
 

 

 

      ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ         

 

МИГ Балчик – Генерал Тошево с подкрепата на Програма за развитие на 

селските райони за периода 2014 – 2020 г. 

 

ОБЯВЯВА 

подбор на проектни предложения  по  процедура за безвъзмездна финансова помощ 

BG06RDNP001-19.227 МИГ  БАЛЧИК - ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО – МЯРКА 1305 / 7.8. 

„ИЗГРАЖДАНЕ НА МЕСТНА ИДЕНТИЧНОСТ“ 

Цели: 

 Развитие на динамична жизнена среда и подобряване качеството на живот чрез 

развитие на хоризонтални и междусекторни партньорства и взаимодействие за 

инициативи от общ интерес 

 Развитие на териториална идентичност, маркетинг и марки на база на специфичния 

териториален потенциал и продукти от местен характер 

 Изграждане на местна идентичност. 

 

       Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа 

на Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони 2014 – 2020 г. чрез Водено 

от общностите местно развитие. 
 

Допустими кандидати 

Допустими кандидати по настоящата процедура са: 

 

1. Читалища, регистрирани по Закона за народните читалища 
 

2. СНЦ „МИГ Балчик – Генерал Тошево“ 
 

3. Юридически лица с нестопанска цел, регистрирани по Закона за юридическите лица с 

нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност. 
 

Получателите на финансово помощ трябва да имат седалище и адрес на управление на 

територията на „МИГ Балчик - Генерал Тошево“. 

МИГ е допустим получател на финансова помощ, ако: 
 

1. проектът, за който кандидатства за финансиране, е в обществена полза, 
 

 

2. никой от членовете на колективния управителен орган, както и свързано с него лице по 

смисъла на § 1 от допълнителните разпоредби на Търговския закон, не е изпълнител или 

подизпълнител на дейностите на проекта, и 
 

3. не е постъпило друго предложение за финансиране по мярката по провежданата процедура 

 

Условия за кандидатстване по мярката: 
 

Проектите се изпълняват в партньорство между Водещ партньор, старши партньор(и), 

асоциирани партньори от първи тип и асоциирани партньори от втори тип. 

Водещ партньор по проекта е народно читалище от целевата територия, което отговаря за 

цялостното изпълнение на дейностите по проекта. Водещият партньор извършва основни 

дейности и не по-малко от половината от допустимите разходи по проекта. 



Старши партньор по проекта е народно читалище, МИГ Балчик-Генерал Тошево или 

Юридическо лице с нестопанска цел, регистрирани по Закона за юридическите лица с 

нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност, който в партньорство с 

Водещия партньор извършва основни дейности и разходи по проекта. Водещият партньор и 

старшият партньор / старшите партньори с подаването на заявлението за подпомагане 

представят и подписано споразумение за партньорство. Водещият партньор и поне един от 

старшите партньори трябва да бъдат от различни общини от целевата територия. Старшите 

партньори извършват не повече от половината разходи по проекта. 

Асоцииран партньор от първи тип е Народно читалище от целевата територия, което 

участва в основните дейности по проекта, но не извършва допустими разходи. Необходимите 

разходи за неговото участие (пътни, храна и др.) могат да бъдат извършени от водещ 

партньор или старши партньор. Участието на асоцииран партньор от първи тип не е 

задължително. При подаване на заявлението за подпомагане водещият партньор и старшите 

партньори представят покана и ангажимент за участие на асоциираните партньори от първи 

тип при наличие на такива. 

Общият брой на Водещия партньор, старшия партньор / старшите партньори и 

асоциирания партньор / асоциираните партньори от първи тип трябва да бъде минимум 5 

(пет). Общият дял на тези партньори от всяка от общините трябва да бъде поне 30%. 

Асоцииран партньор от втори тип е културен институт (музей, етнографски комплекс) 

от целевата територия, който допринася за събитието, предмет на проекта, със спомагателни 

дейности. Асоциираният партньор от втори тип не извършва допустими разходи по проекта. 

Разходите за асоциираните партньори от втори тип (пътни, храна, информационни и 

рекламни материали и др.) могат да бъдат извършени от водещия партньор или старши 

партньор.  

Участието на асоцииран партньор от втори тип не е задължително, но е желателно. 

При подаване на заявлението за подпомагане водещият партньор и старшите партньори 

представят покана и ангажимент за участие на асоциираните партньори от втори тип при 

наличие на такива. 

Подпомагат се проекти, които съответстват на Специфична цел 3.0.1. Изграждане на 

местна идентичност от СВОМР на СНЦ „МИГ Балчик – Генерал Тошево” и не оказват 

вредно въздействие върху околната среда. 

 

Допустими дейности: 

 

Предоставя се безвъзмездна финансова помощ за следните допустими за подпомагане 

дейности по мярката: 

 

 Основните дейности по мярката трябва да бъдат свързани с организирането и 

провеждането на събития (празник, честване, фестивал и др.), представящи общото за двете 

части от целевата територия (община Балчик и община Генерал Тошево) културно и 

природно наследство и да бъдат с акцент върху нематериалното наследство – изпълнение на 

народни песни и танци, пресъздаване на обичаи, представяне на традиционни земеделски 

или производствени практики и др. 

 Спомагателните дейности по проекта трябва да бъдат обвързани с основните дейности по 

проекта и да представят паметта и / или материалното културно и природно наследство на 

територията – експозиция на движими паметници на културата, разпространение на 

информационни и / или рекламни материали за сбирките на асоциираните партньори и др. 

Дейностите трябва да се извършват на територията на МИГ Балчик-Генерал Тошево. 

 

Допустими  категории разходи са :                                                                                                                    

 

- Разходи които имат характера на инвестиционни по смисъла на чл.45  от Регламент (ЕС) 

1305/2013;                                                                                                                                                            

- Други  допустими разходи, свързани с изпълнението на операции по Регламент (ЕС) 

1305/2013 и приоритетите на Стратегията за ВОМР;                                                                                       

-Съобразени с  общите национални правила и детайлните правила за допустимост на 



разходите по програмите, съфинансирани от Европейските структурни и инвестиционни 

фондове (ЕСИФ), за програмен период 2014 - 2020 г и по-специално за разходите, 

съфинансирани от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони (ЕЗФРСР), 

определени в Постановление № 189 на Министерския съвет от 2016 година (Обн.ДВ 

бр.61/2016) 

 

Допустими за финансова помощ  по настоящата процедура са следните разходи: 

 

Допустими за финансова помощ  по настоящата процедура са следните разходи: 

1. Разходи за провеждане на основните дейности на събитието – транспорт и храна на 

участниците от страна на водещия партньор, старшите партньори и асоциираните партньори, 

наем на озвучителна техника, материали и изграждане на временни постройки за нуждите на 

събитието (сцена, павилиони), наем на временни постройки за нуждите на събитието и др. 

2. Разходи за провеждане на спомагателните дейности – транспорт и храна за участниците от 

страна на асоциираните партньори от втори тип, разработване и отпечатване на 

информационни и рекламни материали, превоз на експонатите, наем / материали и 

изграждане на временни постройки и др. 

3. Разходи за път на публика от целевата територия до мястото на събитието и обратно – 

пенсионери, хора с увреждания, ученици, лица в риск от бедност и социално изключване. 

4. Разходи за публикации и реклама в печатни и електронни издания, радио и телевизионна 

реклама и др. във връзка с предстоящото провеждане на събитието. 

5. Разходи за публичност на проекта. 

Разходите за ДДС са допустими в случаите, когато не подлежат на възстановяване в 

съответствие с националното законодателство в областта на ДДС. 

 

 

Финансови параметри:  
 

Общият бюджет на процедурата е: 136 863,10 лева 
 

Бюджетът по втория краен срок за кандидатстване е в размер на останалия финансов 

ресурс след първия краен срок за кандидатстване и бюджетът по третия краен срок за 

кандидатстване е в размер на останалия финансов ресурс след втория краен срок за 

кандидатстване.  

 

Минимален и максимален размер на проекта и БФП : 

 

 Минималният размер на допустимите разходи и на безвъзмездната финансова помощ 

за конкретен проект по СВОМР е  левовата равностойност на 2 500 евро при курс 

1,9558 лева за едно евро -  4889,50 лева. 

 

 Максималният размер на допустимите разходи и на безвъзмездната финансова помощ 

за конкретен проект по СВОМР е левовата равностойност на 20 000 евро при курс 

1,9558 лева за едно евро-  39 116,00 лева 

 

Процент на съфинансиране: 

 

Финансовата помощ е в размер  до 100%  от общия размер на допустимите за 

финансово подпомагане разходи за проекта и при спазване на правилата за „минимална 

помощ“ при условията на Регламент (ЕС) № 1407/2013 на Комисията от 18 декември 2013 

година относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора за функционирането на 

Европейския съюз към помощта de minimis. 

Максималният размер на финансовата помощ за МИГ за мерки, финансирани от 

ЕЗФРСР, е в размер до 10 на сто от бюджета за проекти в стратегията за ВОМР от ЕЗФРСР. 

 

 

 



Критерии за оценка на проектите и тяхната тежест:  

 

  Оценката на проектните предложения по настоящата процедура ще се извършва 

съгласно Ред за оценка на проектни предложения по мерки, финансирани от ПРСР 2014-

2020 г. и ЕЗФРСР чрез Стратегията за ВОМР, налични на интернет страницата на МИГ – 

Балчик –Генерал Тошево  http://www.mig-balchik-toshevo.bg, и съгласно КРИТЕРИИ И 

МЕТОДИКА ЗА ТЕХНИЧЕСКА И ФИНАНСОВА ОЦЕНКА на проектни предложения - 

Приложение № 2 Критерии и методика за ТФО от Документи за информация към 

настоящите Условия за кандидатстване.  

 

Критерии за избор на проекти Точки 

1.Общият брой на водещия партньор, старшите партньори и асоциираните 

партньори от първи тип е поне 10 (десет) 
50 

2. Участие на асоциирани партньори от втори тип.                                                                  

-  наличие на партньори само от едната община – 15 точки.                                                       

-  наличие на партньори от двете общини – 30 точки; 

30 

3. Осигурен транспорт за публика от целевата територия до мястото на 

събитието и обратно – пенсионери, хора с увреждания, ученици, лица в 

риск от бедност и социално изключване:                                                                           

- за поне 100 души, но по-малко от 200 – 10 точки.                                                                     

- за поне 200 души – 20 точки 

20 

ОБЩО 100 

 

За да бъде предложено за финансиране едно проектно предложение, общата крайна 

оценка на етап техническа и финансова оценка трябва да е равна на или по-голяма от 25 

точки. (минимално допустима оценка за качество на проектните предложения) 

В случай, че две или повече проектни предложения имат еднакви общи крайни оценки, 

проектите ще бъдат подреждани в низходящ ред и ще се дава предимство на проекта/ите, 

осигуряващ/и покритие на по-голям брой население по критерий 2. (Участие на асоциирани 

партньори от втори тип). 

При равен брой точки и по този критерий, ще се дава предимство на проекта/ите, 

получил/и оценка/и по критерий 3. (Осигурен транспорт за публика от целевата 

територия до мястото на събитието и обратно – пенсионери, хора с увреждания, ученици, 

лица в риск от бедност и социално изключване) 

Кандидатът предоставя информация по отношение на съответствието на проектното 

предложение с критериите за избор на проекти в т.11 на Формуляра за кандидатстването в 

предвидените за това полета за попълване, като посочва и какви документи ( когато това е 

приложимо)  се прилагат в подкрепа на това. 

 

Краен срок  за кандидатстване: 

 

Процедура на подбор на проекти е с 3 начални срока за прием и 3 крайни срока за 

кандидатстване, както следва: 

 

Начална дата за подаване на проектните предложения по първи прием: 11.02.2019 г. 

Първи краен срок за представяне на предложенията: 08.04.2019 г. 17:00 часа. 

 

Начална дата за подаване на проектните предложения по втори прием: 01.08.2019 г. 

Втори краен срок за подаване на предложенията: 02.10.2019 г. 17:00 часа. 

 

Начална дата за подаване на проектните предложения по трети прием: 02.01.2020 г. 

Трети краен срок за подаване на предложенията: 02.03.2020 г. 17:00 часа. 

 

Прием по втория срок за кандидатстване ще бъде проведен само в случай, че по 

мярката няма подадени и одобрени проекти по първия срок за кандидатстване, или ако има 

http://www.mig-balchik-toshevo.bg/


такива, е останал наличен финансов ресурс по мярката.  В случай, че няма наличен финансов 

ресурс за втория прием за кандидатстване, процедурата ще бъде прекратена. 

 

Прием по третия срок за кандидатстване ще бъде проведен само в случай, че по 

мярката няма подадени и одобрени проекти по втория срок за кандидатстване, или ако има 

такива, е  

останал наличен финансов ресурс по мярката.  В случай, че няма наличен финансов ресурс за 

втория прием за кандидатстване, процедурата ще бъде прекратена. 

 

Проектните предложения по настоящата процедура за подбор на проекти, следва да 

бъдат подадени само по електронен път с Квалифициран електронен подпис (КЕП) като се 

използва Информационната система за управление и наблюдение на средствата от ЕС в 

България (ИСУН 2020) - https://eumis2020.government.bg . 

Кандидатите могат да задават допълнителни въпроси и да искат разяснения във връзка 

с Условията за кандидатстване до 3 седмици преди крайния срок за подаване на проектни 

предложения. Допълнителни въпроси могат да се задават само по електронната поща, 

посочена по-долу, като ясно се посочва наименованието на процедурата за подбор на 

проекти: 

Няма да бъдат предоставяни отговори на въпроси, зададени по телефона. Няма да 

бъдат изпращани индивидуални отговори на зададени от кандидатите по процедурата 

въпроси. 

Лице/а за контакт и място за достъп до подробна информация:  

Лице за контакт: Росица Попова, Изпълнителен директор на СНЦ „МИГ Балчик – Генерал 

Тошево“ адрес: гр. Балчик, ул. „Дионисополис“ № 3, моб.тел: 0888 - 644349, 0579 - 72467, 

адрес на електронна поща: migbgt@abv.bg 

Пълният пакет документи (Условия за кандидатстване, Условия за изпълнение и приложения 

към тях) по процедурата е публикуван на следните интернет адреси: www.mig-balchik-

toshevo.bg и https://eumis2020.government.bg . 
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